

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
8月8日
星期四
甲辰年七月初五

陕西一级报纸
总第11056期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点
万事通



全省人大助力乡村振兴工作座谈交流会在宝鸡召开

本报讯（记者 李小玮）8月7日，全省人大助力乡村振兴工作座谈交流会在宝鸡市太白县召开。省人大常委会副主任杨广亭参加会议并讲话。市人大常委会主任景耀平致辞。

当天上午，与会人员先后前往太白县白云村、梅湾村、塘口村，实地考察了美丽乡村建设、乡村治理、民宿建设和文旅发展等工作。在下午的座谈会上，与会人员集体学习了党的二十届三中全会关于乡村振兴的重要部署，宝鸡等5个设区市、太白等6个县（市、区）人大常委会相关负责同志和部分省人大代表进行了交流发言。

杨广亭指出，乡村振兴战略是新时代“三农”工作总抓手，要深入学习贯彻党的二十大精神，立足“四个机关”定位，凝聚人大智慧力量，为全面推进我省乡村振兴、加快农业强省建设再作贡献。

杨广亭强调，要全面贯彻党中央关于乡村全面振兴的决策部署和省委要求，立足我省“三农”实际，履行好立法、监督等法定职责。要完善法治保障，着力提高立法质量，加强普法宣传、提升实施效果，助力乡村全面振兴在法治轨道上有序推进。（下转第二版）

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

沃尔沃XC60 北欧豪华科技SUV 26.9万元起

VOLVO 地址：宝鸡会展中心东南沃尔沃4S店 电话：0917-3987777

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团在宝鸡宣讲

本报讯（记者 都亚敏 罗锐）8月7日，省委宣讲团来宝鸡宣讲党的二十届三中全会精神。省委宣讲团成员、省委宣传部常务副部长鲍永能作宣讲报告。市委书记杨广亭主持报告会。市长王勇、市政协主席刘其智、市委副书记段小龙参加报告会。

鲍永能紧紧围绕习近平总书记的重要讲话和全会《决定》，从准确把握《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措、全力以赴抓好全会精神落实和改革任务的贯彻落实等方面，结合实际作

了全面宣讲、系统解读。与会同志表示，将以报告会为契机，深入学思践悟，认真做好学习宣传贯彻，推动全会精神在宝鸡落地生根。

杨广亭在主持报告会时强调，学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，是全市当前和今后一个时期的重大政治任务。要深刻认识全会的重大意义，新征程上进一步全面深化改革必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要全面对标全会《决定》，深入开展调查研

究，找准落实切入点，以改革创新精神奋进中国式现代化宝鸡实践。要在学深悟透上下功夫，把准改革正确方向，推动各项改革同向发力、协同高效。要在宣讲培训上下功夫，一体推进宣讲、学习研讨和专题培训。要在落实落细上下功夫，坚持以改革创新提升工作质效，扎实做好防汛抗洪、灾后重建和省委巡视反馈问题整改，巩固拓展主题教育

育成果，深化党纪学习教育，坚定不移实现全年经济社会发展目标，以实干实绩实效检验改革成效。

报告会以视频会议形式举行。现职市级领导，市直部门、各人民团体主要负责同志，各县（区）相关同志参加报告会。

当天下午，鲍永能还到西建集团与企业干部职工互动交流，宣讲党的二十届三中全会精神。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

努力推动社会工作高质量发展

全市社会工作部部长座谈会暨业务培训会召开

本报讯（记者 都亚敏）8月6日至7日，全市社会工作部部长座谈会暨业务培训会召开。市委副书记段小龙参加会议并讲话。

会议强调，要以更高站位扛牢使命担当，深刻认识做好新时

代社会工作的重大意义，站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度推动各项工作落地落实，以新时代高质量社会工作服务全市中心大局。要以系统思维把准方向重心，找准社会工作的职责定位、实践要求，始终坚

持以人民为中心的价值取向，树立大抓基层的鲜明工作导向，构建共建共享共治的治理格局。要以重点突破带动良好开局，紧扣全局性任务，扭住关键性环节，统筹推进人民信访和人民建议征集、党建引领基层治理和基层政

权建设、社会组织行业协会商会及“两企三新”党建、志愿服务和社会工作人才队伍建设等工作，以实干实绩推动全市社会工作高质量发展。

会议期间，与会人员前往金台区龙腾路社区、宝鸡市文化产业协会、陕西华誉物流（集团）股份有限公司等地进行了现场观摩，围绕如何做好新时代社会工作进行了研讨交流。

全力防范应对 确保安全度汛

王勇主持召开全市防汛工作调度会

本报讯（记者 罗锐）8月7日，市长王勇主持召开全市防汛工作调度会。会议强调，近期防汛形势依旧严峻，新一轮降雨天气在即，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示，树牢底线思维、极限思维，扎实做好新一轮降雨防范应对工作，确保人民群众生命财产安全。

会议要求，各县区、各相关部门要牢固树立人民至上、生命至上的理念，切实提高警惕，坚决压实责任，全力做好防汛抢险救灾工作。要加强雨情水情险情精准监测、精准预报和精准预警，扎实做好城市低洼地带、河道、涉山涉水旅游景区、公路及桥梁隧道等重点区域隐患排查整治，坚决落实好各项防抢措施，确保不留盲区、不留死角。要做足防汛抢险准备，强化应急保障，进一步充实救援力量，做好应急物资和救灾机械设备储备，确保关键时刻能够拿得出、用得上。要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，强化指挥调度，加强值班值守，发挥好应急管理部门防汛减灾综合优势和其他部门专业优势，形成统分结合、分工明确、运转高效的指挥体系，全力守护人民群众生命财产安全。

市委常委、常务副市长丁胜仁参加会议。

宝鸡 用移风易俗“金钥匙” 解锁“幸福密码”

庞文渊 秦玮玮



一对新人用新能源公交车当婚车 赵志华摄

一城文明风，吹开“幸福花”。连日来，我市婚俗改革新机制新做法新模式，持续在抖音、快手、视频号等网络平台刷屏，燃爆全城。大龄青年张军锋与王丽丽通过“金鹊桥”交友平台相识、相知、相爱，一对新人承诺：“不要车、不要房，自己家业自己创。”近日，他们在亲戚朋友的见证下喜结良缘。这是我市以婚俗改革为动力，用移风易俗“金钥匙”解锁群众“幸福密码”的真实写照。

仓廩实而知礼节，衣食足而知荣辱。近年来，随着人们生活水平不断提高，各类红白事、满月宴、搬家酒等五花八门，有钱的图排场，没钱的打肿脸充胖子，让人苦不堪言。为了刹住这股歪风，我市把移风易俗与践行社会主义核心价值观、乡村振兴、“千万工程”相结合，聚焦婚丧嫁娶、高额彩礼、薄养厚葬等老百姓最关心的烦心事、操心事、揪心事，瞄准发力点、抓住切入点、找准落脚点，创新探索“婚俗改革、宣传引导、村规民约”移风易俗宝鸡模式，实现了移风易俗常态化、婚丧事务规范化、民间习俗文明化，增强了人民群众幸福感、获得感、认同感，让这座文明之城更有品质、更有质感、更有涵养。

题专项治理工作实施方案》《关于在全市深入推进移风易俗深化婚俗殡葬改革工作的通知》等文件，深耕喜事新办、厚养礼葬、节俭养德、文明理事“试验田”，杜绝铺张浪费、破除封建迷信、革除陈规陋习，引领时代文明新风尚。

我市充分发挥金台区全国首批婚俗改革实验区、陈仓区省级婚俗改革试验区的示范带动作用，解放思想、创新思路、建立机制、搭建平台、丰富载体，让青年的婚姻大事回归到两情相悦与责任担当的正轨上，探索出了“为爱情减负、为幸福加码”新模式。

在婚改中，金台区通过建立党政联抓、条块联推、城乡联动“三项机制”，打造婚姻家庭辅导、红白理事倡导、乡贤能人劝导、村史家风引导“四大阵地”，组建情定鹊桥交友、婚改政策宣讲、登记服务自助、结婚颁证特邀、婚姻纠纷调解“五个平台”，坚持党建引领、典型带动、文化浸润、表率示范、规范监管、氛围优化“六个维度”，涌现出了胜利村、紫原村、车辙村等5个零彩礼典型村。

（下转第五版）

眉县 联合严查污染源 确保环境稳提升

本报讯（王茜）为高标准推进第三轮省生态环境保护督察工作，近日，市生态环境局眉县分局、眉县城市管理执法局、眉县经开区管委会等多家部门成立检查组，深入辖区部分污染源企业开展监督检查。

检查组先后来到眉县常清污水处理有限公司、陕西省水务集团眉县经济技术开发区污水处理有限公司和县城生活垃圾填埋场等地，实地察看污水处理处置、垃圾填埋以及各类环保设施运行和农村生活污水治理等情况，并对存在的问题现场督导整改。

检查组要求，各相关单位、企业要切实提高思想认识，坚决扛牢生态环保责任，强化日常监管，确保设施正常运行、水质稳定达标排放。同时，要加强现有条件下的规范操作，做好垃圾分类填埋和渗滤液处理，充分发挥设施的处理效能；要强化污水处理厂的建设和运营，积极筹措资金，加快提标改造工程进度，进一步完善管网建设、加强运维操作人员培训，做到污染事故“零发生”。要积极探索切合自身实际的城乡统筹一体化处理模式，在持续用好现有垃圾填埋场的同时，做好垃圾外运协调工作和市场化运营，确保垃圾处理安全高效；要做好闭库准备，探索先进的处理工艺，确保闭库后新项目能够及时投入运行。各部门要拧成一股绳、形成一盘棋，以此次省生态环境保护督察为契机，全力推动全县环保事业高质量发展。

省生态环境保护督察

本版责编：张笑侠 美编：兰莹莹 校对：李斌

破除旧习俗 树立新风尚